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Stolz auf Zahl der Berlin-Besucher

8% 1%

So gut wie alle Berliner sind stolz darauf, dass Menschen aus aller Welt „ihre“
Stadt besuchen. 
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91%

stolz

nicht stolz

weiß nicht



Sind Berliner gute Gastgeber?

14%

Neun von zehn Berlinern glauben, dass die Berliner gute Gastgeber sind.
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86%

Ja

Eher nicht



Einschränkungen bzw. Störungen

11%

Nur jeder zehnte Berliner fühlt sich durch Touristen eingeschränkt oder gestört.

89%

nicht eingeschränkt bzw. gestört

eingeschränkt bzw. gestört
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Einschränkungen bzw. Störungen
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Neukölln

Lichtenberg

Friedrichshain-Kreuzberg

Berlin gesamt

gestört nicht gestört

Die Bewohner von Friedrichshain-Kreuzberg fühlen sich durch Touristen am ehesten
gestört. Die Berliner in Reinickendorf und Spandau fühlen sich kaum eingeschränkt.
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Einschränkungen bzw. Störungen
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Steigende Mietpreise (durch Ferienwohnungen)

Stadt wird fremd / zu viele Fremdsprachen

Straßenverkehr (Staus, schlechter Fahrstil, Platznot)

volle Öffentliche Verkehrsmittel

volle Innenstadt

Von den 11 Prozent der Berliner, die sich durch Touristen eingeschränkt fühlen, wird vor
allem eine volle Innenstadt als störend empfunden.
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Sonstiges

Preissteigerung Gastronomie

Große Gruppen / Schulklassen

Saufgelage / Partys

Volle Museen & Kultureinrichtungen

Fahrradfahrende Touristen(gruppen)

Touristen sind aufdringlich / rücksichtslos

Zu laut

Zu viel Müll / zu dreckig

Preissteigerung allgemein

Touristen blockieren Haltestellen / verlangsamen Fußgängerverk.

Steigende Mietpreise (durch Ferienwohnungen)



Wichtiger Wirtschaftsfaktor

13%
2%

Mehr als achtzig Prozent der Berlinern glauben, dass die Einnahmen aus dem
Tourismus der Stadt zu gute kommen.
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85%

Einnahmen kommen der Stadt zu gute

Einnahmen kommen der Stadt nicht zu gute

weiß nicht



Über die Befragung



Über die Befragung

Auftraggeber Berlin Tourismus & Kongress GmbH/visitBerlin

Stichprobe
Random-Stichprobe aus dem ADM-Mastersample,
Repräsentative Zufallsauswahl, Gesamt n = 1.029

Grundgesamtheit Wohnbevölkerung in Privathaushalten Berlins ab 18 Jahren
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Gewichtung
Bevölkerungsrepräsentative Gewichtung nach dem Merkmalen Alter, 
Geschlecht, Haushaltsgröße, Stadtteil und Schulbildung

Feldzeit 21. bis 28. August 2012

Stichprobe
Repräsentative Zufallsauswahl, Gesamt n = 1.029

Methode Computergestützte telefonische Befragung (CATI-Interviews)


